

# “共同建设更加美好的上海合作组织家园”

【上接第1版】

“我们正在经历一个国际体系的基础正在动摇的时期”；“世界比以往任何时候都更需要恢复信任、正义和团结”；“反对单边制裁，反对干涉别国内政”；“上合组织应该而且一定会在国际舞台上发出更加响亮的声音”；

“上合组织作为多极世界体系关键支柱之一的作用正在日益加强”；

……  
于时间长河更见精神之力。

破土萌芽之时，面对刚走出冷战阴霾不久的世界，“上海精神”唤起追求和平与发展的强烈共鸣；风华正茂之际，面对进入新的动荡变革期的世界，“上海精神”激发团结协作、发展共贏的广泛和鸣。

斗转星移。“上海精神”是根基，是灵魂，是上合组织不断发展壮大的“成功密码”。“顺应当今时代潮流，契合人类进步方向”，习近平主席评价上合组织的这句话言简意赅。

上合组织发出的集体呼声，何尝不是一种共同的选择？阿斯塔纳宣言，团结共促世界公正、和睦、发展倡议，睦邻互信和伙伴关系原则声明，3份沉甸甸的成果文件彼此辉映，共同发出了“要团结不要分裂、要合作不要对抗、要公正不要霸权”的新时代强音。

历史的道路，不全是坦平的，有时走到艰难险阻的境界，这是全靠雄健的精神才能够冲过去的。习近平主席郑重指出：“我们要坚守初心，继续高举‘上海精神’旗帜，守望相助，相互成就，共同把稳上海合作组织发展方向，将本组织打造成为成员国实现共同繁荣发展的可靠依托。”

## 两块基石 建设共同的家园

生于斯、长于斯、奋斗于斯、收获于斯，人们常用温暖的“家园”一词，来表达对脚下土地的眷恋。

千年友谊长河，在新时代激荡出万千气象。双边，“就像走亲戚一样，密切交往”；多边，区域合作向纵深发展，命运共同体全方位布局。“家园”“大家庭”，多少次，习近平主席这样形容上合组织。

因上合组织，大家从四面八方走到了一起，很多是多次见面的老朋友。一个多月前，俄罗斯总统普京将中国作为新任首个外访国，这次又同习近平主席在阿斯塔纳相见，再次强调“俄中关系处于历史最高水平”。去年5月访华前夕，当记者向托卡耶夫总统感叹“在地缘政治的现实面前做‘永久伙伴’谈何容易”时，他坚定回答：“我有信心。”这次中哈元首再会面，独一无二的永久全面战略伙伴关系再夯实，托卡耶夫总统用中文直抒胸臆：“拥有真诚的友谊，胜过拥有所有的财

富。”一年多前，塔吉克斯坦总统拉赫蒙在西安同习近平主席见面。这次习近平主席抵达杜尚别后，两国元首携手而行，因为“好兄弟就要手拉手前进”。去年，白俄罗斯总统卢卡申科两次访华，而这一次见到习近平主席，他期待地说：“现在中国接任了上合组织轮值主席国，意味着我明年还有机会到访中国”……

朋友越走越近，邻居越走越亲。千百年来，这块广袤的大陆，苦难辉煌交织，写下了跌宕起伏的激昂乐章。我们的家园，有悠长的交往历史，有相似的发展任务，也有紧密相连的前途命运。

共同的家园靠什么守护？靠什么发展？又靠什么去凝聚？

尽管从“双轮驱动”发展到“多轨并进”，但安全与发展之于上合组织，始终是两块基石。

“面对冷战思维的现实威胁，我们要守住安全底线。”“面对‘小院高墙’的现实风险，我们要维护发展权利。”“面对干涉分化的现实挑战，我们要巩固团结力量。”习近平主席在峰会上的重要讲话，赢得广泛共鸣。

安危共担，是为共同的家园。上合组织因安全之需而生，更因安全之基而兴。

从践行共同、综合、合作、可持续的安全观，到构建安全共同体，再到落实全球安全倡议，“以牺牲别国安全为代价谋求自身安全不可接受”，阿斯塔纳宣言亮出鲜明立场。

“多几道保障就多几分把握”，峰会上，习近平主席给出了新的中国方案：坚持践行共同、综合、合作、可持续的安全观，以对话和协作应对复杂交织的安全挑战，以共贏思维应对深刻调整的国际格局，加快建设应对安全威胁和挑战综合中心及其下设机构、建设禁毒中心等。桩桩件件，着眼的是“各国都安全，才有真安全”。

合作共赢，是为共同的家园。11年前，共建“丝绸之路经济带”倡议就是从这里起笔，由此拉开了一幅波澜壮阔的历史画卷。

这次，当“上合大家庭”又一次相聚，不仅共建“一带一路”倡议写入阿斯塔纳宣言，几乎每一个国家也都在讲述他们的发展战略和“一带一路”的故事。

“一带一路”牵起条条贸易“大动脉”，无数参与者、建设者翻山越岭、跋山涉水，望大漠如烟、弯月如钩；望碧波万顷、云帆高张。贸易、交通、能源、金融、农业、数字经济、人工智能、电子商务……上天入地、通江达海，立体互联互通网络融通共同的家园。

经济体量不同、发展水平各异，却为何总能找到合作的契合点，实现共贏？面对一些西方媒体的疑问，有外国政要讲了这样一句话：“独行快、众行远，中国选择了‘众行远’”。

峰会期间，不少国家领导人谈到了中国的新质生产力。

能源富集地，也在渴望发展新能源新业态。有的是吸引了中国的新能源汽车在当地建厂投资，有的是引入了中国的风能、水能、太阳能等绿色项目，他们敞开心扉，“欢迎更多中国企业前来投资”。

也有不少国家领导人谈到了中国的减贫项目。3年前的上合组织峰会，习近平主席宣布了中方向上合组织国家提供千名扶贫培训名额的项目，今年刚好到收获的日子。节水灌溉、风沙治理、架桥铺路，当“精准扶贫”“乡村振兴”的经验举措在辽阔沃土上扎根时，人们更真切感知，“一带一路”不是口号和传说”。

共同的家园，依托于毗邻而居的地缘纽带，成长于利益攸关的安全纽带和经济纽带，植根于源远流长的历史文化纽带。建设“团结互信、和平安宁、繁荣发展、睦邻友好、公平正义”的共同家园，中国方案行大道、得人心。

## 两个维度 挺膺担当的力量

纵览从2013年至今的12次上合组织峰会，始终如一的关切中也蕴含着巨大的改变：越来越多国家把更多期待的目光投向中国。

一砖一瓦垒砌。从上海五国机制而来，于应对全球性挑战中壮大，今天的上合组织进入了一个发展新阶段。

此刻，当轮值主席国的接力棒时隔7年再次传到中国手中，如何将上合组织“打造成为成员国实现共同繁荣发展的可靠依托”，如何推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展，中国被寄予厚望。

两个不同的维度，折射出“中国之于世界，世界之于中国”在新时期的意涵。

一个是空间的维度，几个国际组织更深度地交织叠加，生动映照团结“全球南方”，防止“新冷战”的共同诉求。

比如，上合组织和联合国。2023年，联合国大会表决通过了《联合国同上海合作组织的合作》决议。这次峰会特邀邀请了古特雷斯秘书长出席，就是向世界发出了“捍卫多边主义”的鲜明讯息。习近平主席在峰会期间也进一步阐明立场：“无论国际形势如何变化，中国始终坚持真正的多边主义，支持联合国在国际事务中发挥核心作用。”

另一个是时间的维度，几件攸关未来的大事件在中国接续推进，其中蕴含着中国对国内国际两个大局统筹的从容与稳健。

上合组织峰会前夕，习近平主席在北京出席了和平共处五项原则发表70周年纪念大会。从“历史答案”到“时代答案”，国际格局在变，不变的是中国对世界和平与发展的担当尽责、对公正合理国际秩序的不懈追求。

上合组织峰会举办一周后，中国将迎来党的二十届三中全会，进一步全面深化改革大幕将启。此次峰会期间，多国领

导人对此表达祝愿：“相信全会将为落实宏大改革计划进程开辟新篇章”“改革不仅事关中国的发展，也一定意义上影响世界的未来”……

“我们的目标很宏伟，也很朴素，就是让人民过上更好的日子。”在国际场合，习近平主席多次讲述中国的目标追求。

机遇，生发于中国式现代化道路探索与实践的伟大历程。一个曾经积贫积弱的国家，探索出了一条迥异于西方的中国式现代化道路，这为其他国家提供了丰富的借鉴。愿更多国家成为“现代化道路上的同路人”，中国有相互成就的襟怀。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫赞叹：“尊敬的主席先生，在您英明和富有远见的领导下，中国成功应对了当今诸多挑战和威胁，自信地走在创新发展道路上。中国已经成为世界领先的强国。”

拉赫蒙总统面对老朋友、好朋友，感佩道：“进入新时代以来，在习近平主席高瞻远瞩和英明领导下，中国取得伟大发展成就，不仅造福了中国人民，也对促进地区和世界和平与发展作出重要贡献。”“习近平主席是当今世界具有深邃历史洞见和广阔全球视野的伟大领导人，提出的许多全球倡议，有利于促进人类和平和进步。”

这些年，人类命运共同体和三大全球倡议等中国方案赢得广泛共鸣。它们植根于浩瀚的中华文明，着眼于变乱交织的国际局势，成为中国面对世界之问、时代之问的响亮回答。

2018年的上合组织青岛峰会上，“确立构建人类命运共同体的共同理念”写入成果宣言。

此次上合组织峰会，成员国重申“推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系和人类命运共同体”。由国与国，而至区域，再到全球，夯基垒台、务实推进，命运共同体的层次日益丰富。

在与古特雷斯秘书长的会见中，习近平主席形象地说：“世界各国是休戚与共的命运共同体。人类这艘航船驶向未来不会一帆风顺，国际社会必须同舟共济，确保航船始终行驶在正确的方向。”

命运与共的大船上，中国何为？“人类的未来很大程度上取决于中国。”古特雷斯如此回应。

时间一再证明，中国行得稳、走得正，说公道话、做公道事。峰会上，无论是安全议题还是发展难题，无论是地区冲突还是国际事务，巴以冲突、乌克兰危机、阿富汗问题……很多国家纷纷表示，在许多重要问题上同中方立场相同相似，愿同中方加强多边协作，共同应对挑战。

行天下之大道，中国挺膺。“把本国前途命运、地区和平发展牢牢掌握在自己手中”，宏途正道上的中国之声，是立足历史经验与教训的深邃思考，也是面向未来构建新型国际关系的中国方案。

今天，从时光深处走来的上合组织已是枝繁叶茂，向更广阔处生长。

“中方愿同本组织伙伴团结协作，同更多认同‘上海精神’的国家和国际组织携手并进，让构建人类命运共同体的前景更加光明可期。”习近平主席语气坚定。

站在历史正确一边，站在公平正义一边，上合组织从这里再出发。  
新华社北京7月7日电

## 吃“废”吐“新” 建起绿色“城市矿山”

【上接第1版】

裂解发电、电池回收及梯次利用、污水处理、残渣制砖……近年来，公司引进多种国内外先进的生产工艺与设备，并结合研发团队自主研发的自主研制与开发，实现了废旧资源99%再利用，形成了企业小循环模式。

“每一个旧零件都充满了各种‘可能性’！”公司相关负责人郑丹丹介绍，“就拿我们自主研发的裂解发电设备来说，它将再生资源处理过程中产生的终端废弃物进行裂解发电，产生的电力供给集团自用，实现自消化、零排放。”

新能公司年处理废旧机电产品27万吨；年产无氧铜杆12万吨；年产再生新型环保木塑产品1万吨、井盖地砖4万吨；年处理废旧家电产品150万台；年产贵金属500公斤；年处理报废汽车4万辆……

“回收+换新”，终结废弃物的“流浪迷途”。

## 这里每天上演垃圾“重生记”

人们常说，垃圾是放错了地方的资源。盛夏时节，子牙经开区格林美天津园区内，一辆辆载着废旧电池包的车辆正有序驶入生产车间。

在这里，一块块废旧锂电池经历一段循环再利用之旅，上演着吃“废”吐“新”的“绿色”发展故事。

“一块废旧锂电池进来，基本被‘吃干榨尽’。”在格林美天津园区常务副总经理翟龙的带领下，记者走进生产车间，见识到了一块块废旧锂电池变成再生锂电池原材料的循环之旅。

记者看到，回收来的废旧电池包依次经过外观检查、放电、拆解、自动铣削、分容配组等程序，被制造成梯级利用电池包，重新“问世”。

“梯级利用电池包被广泛应用于商业储能、通信基站等不同场景中，实现动力电池的梯级循环利用。”翟龙介绍说。

从最初的回收拆解、出售原料的“循环端”，到拿下核心技术推动新能源材料生产的“制造端”，格林美天津园区经过多年科技攻关，积极构建了一级终端回收、二级回收储运、三级拆解与梯级利用、四级再生利用的回收网络体系，实现了从“毛细端”到“主干端”的退役动力电池回收渠道。

“创新+融合”，搭建循环端至制造端的“通途”。如今，格林美已与比亚迪、奔驰、广汽集团、亿纬锂能等全球超800余家合作伙伴打造定向循环合作模式。

随后记者来到了同样位于子牙经开区的TCL奥博，这里是天津市最大的家电回收处理企业，每年可以回收超过10万吨废旧冰箱、空调、洗衣机、电视等家用电器。不久前，企业新产线完成调试，开始试生产。

“原来的生产线只能处理4—5厘米的家电塑料碎片，新生产线经过热磨洗、硅胶去除、静电分选、色选、造粒等十多道工序，可以进一步处理成3毫米×2.5毫米大小的塑料粒子。”生产主管胡春磊介绍说。

一头是废弃旧家电，另一头是应用在汽车、家电、新能源等各个领域的重要原材料。

作为一家专注于家电回收处理的企业，TCL奥博始终将



新能公司成立了以全品类可利用废旧物资为回收渠道的“报废王互联网+”回收模式。



格林美天津园区生产车间。照片均由静海区委宣传部提供

资源再生视为自身使命。此次新产线投入使用后，预计年产能可达3万吨，此为TCL奥博朝更高附加值转变的关键一步，将助力企业迈向新的发展高度。

## 将绿色循环进行到底

如何使循环经济更好循环？子牙人一直在思考，而今也已经给出了他们的答案。

投入、涂布、辊压、模切、卷绕、注液……在格力钛新能源有限公司的电池生产车间，一颗颗新能源“心脏”正在赋能，将满足年产12亿安时锂电池、10000辆纯电动大巴的产能。

天津格力钛是钛酸锂动力电池、氢燃料电池、机电电控集成系统的电动商用车和乘用车、智能电网、储能系统、充电设备等新能源生产基地。近年来，企业大力实施车型研发、核心零部件等关键技术攻坚战略，实现了产业链、供应链、价值链和创新链的有机融合。

“新鲜血液”不断增加，子牙经开区有了更强劲的“绿色引擎”。

据介绍，子牙经开区成立于2003年，规划面积30平方公里，2010年被国家发改委、财政部列为国家首批“城市矿产”示范基地。目前，园区已入驻循环经济企业156家，形成了废旧机电、报废汽车、废弃电器电子、废旧动力电池4个再生资源产业链条。据测算，园区年均处理各类再生资源近千万吨，每年可向市场提供再生铜、铝等资源达150万吨。自2007年以来，园区累计处理废五金近1000万吨，减少二氧化碳排放近2000万吨，相当于节省原矿开采达4000万吨，节能减排效果显著。

## 记者手记

## 向新、向绿、向未来

杜洋

静海子牙，这个名字在循环经济领域越发响亮。回望子牙经开区的发展历程，成绩斐然。从最初简单的回收，到现在再生资源的精深加工；从往昔单纯的废品市场，到现如今循环、绿色、低碳的产业园区。子牙经开区循环经济一路升级，构建起了从废料—原料—材料—产品的循环经济产业体系，实现了资源上的“化腐朽为神奇”。如今，子牙经开区已成为北方最大、全国闻名的循环经济专业化园区。

然而，发展之路并非一片坦途。多年来，随着循环经济模式的不完善，园区也面临着发展动力不足的难题，在淘汰落后产能、产业整合、培育行业龙头以及产业链延伸等方面，仍需突破。

面对深层次的矛盾和发展瓶颈，如何破局？“要以刀刃向内的勇气和决心，蹚新路、攻难关，在循环经

济发展的道路上循“新”而动、向“新”而行，加速奔跑，这是必然的选择。”对于未来发展，子牙经开区管委会副主任张彦江十分清醒。

聚焦“三新”、做实“三量”，瞄准新质生产力。静海区着力用好国家级开发区平台载体，以实施数字化循环经济平台体系建设、存量企业老旧设备改造、招商引资扩大增量、金融服务体系建设和机制体制改革等重点工程作为重要支撑，全方位全过程推进区域回收体系建设、企业绿色创新转型、产业生态绿色低碳发展，努力释放国家级经开区循环经济产业发展的更大优势。

一路攻坚一路歌，子牙河畔，怀揣梦想与期盼的人们，正深耕沃土、砥砺前行，为绿色未来赋能，共同谱写循环经济高质量发展的新篇章。

# 分类信息

敬告读者：

本广告仅为刊户提供信息发布平台，所有信息均为刊户自行提供，请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址：天津市和平区卫津路143号



## 遗失·公告

▲睿创(天津)展览展示有限公司统一社会信用代码:911201123003918081 遗失财务专用章一枚,声明作废。

▲天津富士纪元汽车销售有限公司不慎遗失(车辆型号:ZZ3317V286F1B)机动车合格证四张,合格证编号为:WCS1XZMH2039532、WCS17ZMH2039530、WCS10ZMH2039528、WCS17ZMH2039529;车辆识别代号为:LZZ1EXNA8MJ218140、LZZ1EXNA1MJ218142、LZZ1EXNA5MJ218144、LZZ1EXNA3MJ218143;发动机号为:6421G053045、6421G052932、6421G052930、6421G052935;纸张流水号为:70242413、70242414、70242416、70242415。特此声明作废。

▲本人张兆淳在2024年6月26日不慎遗失居民身份证证件,证件号:110104197806020034,现声明作废。

▲李欣于5月5日地铁四号线车站开展执法勤务时遗失行政执法证,证件编号02000017589,特此声明。

▲本人窦旋不慎遗失投注机保证金收据一张(投注站号:12117369,金额:壹万元整),特予以挂失,并声明作废。

▲天津市紫祥酒店管理中心,统一社会信用代码:91120113MA0518EH6GT,遗失建设工程规划许可证,声明作废。

## 指定承租人刊登公告

本人郑爱国,身份证号码:120101196411012513,同意死亡后,将坐落于天津市南开区卫津南路居贤里2号楼601住宅房屋指定过户给弟弟郑护国承租,身份证号码:12010119671121351X。

## 解除劳动合同通知

由于以下人员严重违纪,现根据《劳动合同法》第三十九条的规定,本公司决定自2024年5月9日起,解除与以下人员的劳动合同关系。登报前公司已向以下人员邮寄了“惩戒及相关手续办理通知书”,现再次登报以示送达。人员信息:齐洪坤1302251996\*\*\*\*0919。  
天津三星电机有限公司

## 事业单位注销登记公告

天津市津南区葛沽镇镇域经济发展服务中心依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权、债务人自发布公告之日起90日内向本单位清算组申报债权。特此公告